



2023年6月23日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:许明 照排:余佳维 审读:邱立波



# 我和我的国际象棋

裘佳滢(证号:2319374) 指导老师 姜志华  
慈溪市慈吉实验学校 513班

我喜欢画画,也喜欢钢琴,但最喜欢的要数国际象棋了。

还记得读幼儿园时,老师推荐我看一部关于国际象棋的动画片,我一看就入了迷。也是在那个时候,我知道了“国王的由来”,兵、马、车、后各个棋子的规则走法。

真正接触国际象棋,是在学校里,因为我们学校的特色是国际象棋,学校开设了专门的兴趣小组,我是小组的一员。只是我的水平有限,常常被班上的同学打得落花流水,但从来不服输的我怎么可能轻易退缩?!从那之后,我不断做题目,背棋谱,和老师同学下棋,终于在不久之后的智力运动会上尝到了“甜头”,拿到了第一个冠军,骄傲和自豪溢满了我的心头。于是,我愈战愈勇,在徐老师、裘老师等多位老师的指点下,一路过关斩将,先后获得了慈溪市冬奥国际象棋等级赛第一名、慈溪市棋王棋后赛女子第一名、慈溪市中小学生国际象棋比赛第一名、2022年宁波市锦标赛女子组第一名等数十项荣誉,也从“无级”走到了“候补大师”。

记得第三次参加大师赛时,我因为过于紧张,第一天丢掉了宝贵的三局。挫败感涌上心头,我努力地保持着冷静,拼命地告诉自己:你还有机会,还没有到最后,不能放弃。在努力地调整好自己的心态后,终于在接下来的比赛中取得了全胜的成绩,也拿到了“候补大师”的称号。

在象棋陪伴我的这5年中,它既像是我的朋友,也像是我的老师。它既带给了我快乐,又教会了我成长,让我敢于直面一次次的失败,并不断吸取教训,重新站起来向前走。

## ■人物写真

### 我的好朋友

海曙区石碶街道冯家小学205班  
许诺(证号2331981)  
指导老师 汪慧慧

我的好朋友叫小冯,她有一双水汪汪的眼睛和一头乌黑的头发。她戴的发箍可好看了。

她跑步特别快。上次长跑,哨声响起,我们飞快地跑了出去。跑到终点,她是第一名,我很羡慕她。

这就是我的好朋友小冯。

### 我的妈妈

北仑区九峰小学302班  
张梓珊(证号2315152)  
指导老师 阮珊瑚

我的妈妈是一个乐于助人的人。有一次,妈妈送我去上学。路上,我看到一个哥哥站在路旁,着急地在书包里翻什么。妈妈见了,走上前问:“小朋友,你怎么了?为什么这么着急呢?”哥哥愁眉苦脸地说:“我口罩忘拿了,如果不戴会给班级扣分的。”妈妈听后,大方地把我书包里的一个口罩,拿出来:“这个给你吧!赶紧进学校去。”哥哥感激地说:“谢谢阿姨!”“不用谢,以后别忘了。”这时候,我觉得心里真温暖,还有一点点的骄傲。

妈妈很勤劳。每天她都要做早餐、洗衣服、拖地……假日里,妈妈还要教我写作业,陪我一起运动、玩耍。妈妈是一名幼儿园老师,每天要管31个小朋友,下班回家又要做这么多事,真辛苦啊!所以我经常把作业做得快一点,洗一下自己的衣服,用小扫把和小簸箕扫地。妈妈夸我很懂事,我都不好意思了。

妈妈在我心中是最优秀的。我要以她为榜样,向她学习,长大后也做一个像妈妈一样优秀的人!

### 令我敬爱的人

北仑区小港实验学校406班  
王亦清(证号2309640)  
指导老师 俞亚飞

每次看到在田里辛勤劳作的外公时,我的心中总会升起一股敬爱之情。

我的外公是一个朴实、勤劳的人。他早年给别人放牛,中年做木工,现在到了老年,他又变换了一个身份——农民。他整天在田里与蔬菜们打交道,静心伺候它们,而它们也给予了外公不小的回报,常常让外公种瓜得瓜,种豆得豆!

外公还很大方,比如有一次邻居来串门,看到后院里有兰花。那时正值兰花盛开,整个“后花园”芳香扑鼻,令人陶醉。邻居不禁说:“老胡,你兰花怎么种得这么好,能不能分我一株?”外公听了,直接拿起锄头挑了最大的一株挖下去。“呐,拿去!”邻居还没反应过来,就有一株兰花塞在了他手里……

这就是我敬爱的外公,一个勤劳朴实又大方的人。



北仑区岷山学校107班  
蒋书羽(证号2320356)

小镇小海呀

组稿老师 傅盛东